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niem ir problēmas ar atzī-
mēm, ka tas satrauc skolo-
tājus un arī klasesbiedrus. 
Man tas ir Ĝoti nozīmīgi, jo 
2.semestrī būs gatavoša-
nās eksāmeniem, un tad 
visu neapgūto būs grūti 
apgūt. Trakais eksāmenu 
laiks strauji tuvojas, un 
man jau sāk palikt bail.  

 Rakstot šīs rindas, 
saprotu, ka šī būs mana 
pēdēja avīze, jo jau nāka-
majā semestrī jūs sagaidīs 
jaunā skolas ‘’Lavīzes’’ 
redaktore. Es kā 12.klases 
skolniece vairs nepiedalī-
šos Skolēnu Domes darbā. 
Tik daudz spēka paĦems 
eksāmeni, ka viss pārējais 
tiks atlikts. Arī Skolēnu 
Domes prezidente Kristīne 
Gulbe tiks nomainīta pret 
jaunievēlēto prezidentu 
pilnībā tikai pēc Jaunā 
gada. Vēl tik varu novēlēt 
viesiem gaišus un priecī-
gus svētkus, kā arī laimīgu 
Jauno 2008.gadu!!! 

Redaktore: Zane Ozola 

 Rudenīgais No-
vembris jau beidzies, bet 
sniega pilnā ziema vēl nav 
sākusies. Slapjais, dubĜai-
nais laiks tik Ĝoti piestāv 
rudenīgajai Latvijai, bet 
gribas ātrāk sniedziĦu, lai 
viss paliek gaišs. Latviju 
Novembra mēnesī nākas 
pieminēt, jo tieši šajā mē-
nesī Latvijai ir sava dzim-
šanas diena. Šogad Latvija 
svinēja savu 89. dzimša-
nas dienu. It kā jau maz, 
bet mazajai Latvijai tas ir 
liels skaitlis. Arī man kā 
jau katru gadu nācās pie-
dalīties šajā pasākumā ar 
kora dziesmām. Mēs dzie-
dājām ne tikai 
18.novembrī, bet arī 
11.novembrī ieskandinā-
jām mūsu skolas zāli. Bija 
patīkami redzēt tik daudz 
draugu uz mūsu koncertu. 
Koncerts tika veltīts 
11.novembrim jeb Lāčplē-
ša dienai. Pareizāk būtu 
teikt, ka tieši šajā dienā 
Bermontiešus izdevās pa-
dzīt no Rīgas un visas Lat-
vijas palēnām.  

 Latvijas dzimša-
nas dienas koncerts izska-
nēja Bauskas pilsētas Tau-
tas namā. Sanākuši bija 
gan skolēni, gan arī pāris 
vecāki, kā arī, protams, 
skolotāji. Koncerts tika 
veltīts šai dienai, bet mēs 
nebijām vienīgie, kas pie-
dalījās. Dejoja un dziedāja 
arī citi bērni un jaunieši 

no mūsu 1.vidusskolas. 
Novembris vienmēr ir 
bijis latviskās un patriotis-
kās noskaĦās.. Aiz kal-
niem vairs nav arī decem-
bra lielākie svētki – Zie-
massvētki - un tas nozīmē, 
ka laiks par visu parūpē-
ties.  

 Ziemassvētki man 
vienmēr bijuši īpaši svēt-
ki, jo tad sanāk kopā visa 
ăimene pie lielā pusdienu 
galda. Iepirkšanās drudzis 
mani parasti pārĦem jau 
mēnesi iepriekš. Es cenšos 
izdomāt īpašas dāvanas 
saviem mīĜajiem, jo viss 
dāvināšanas prieks ir tajā, 
ka tava dāvana ir īpaša un 
veltīta saĦēmējam. Zie-
massvētku noskaĦu vēl 
vairāk rada daudzās lam-
piĦu virtenes, mazie tir-
dziĦi, sniedziĦš un krāšĦie 
veikalu skatlogi. Bauskā 
to visu ir grūti novērot, 
bet Rīgas rotāšanai jau 
centrālā egle esot nocirsta. 
Es tiešām ceru, ka šogad 
Ziemassvētki būs izdevu-
šies ar lielu sniegu, jo pa-
gājušajā gadā sniega nebi-
ja. Sniegs ir tik Ĝoti nepie-
ciešams, lai izdotos piln-
vērtīgi svētki. Nevaru vien 
sagaidīt Ziemassvētku 
noskaĦu visapkārt. Tas 
nozīmē, ka beidzies būs 
arī 1.semestris skolā un 
liecības tiks izdotas. Laika 
jau vairs nav daudz, bet 
vēl tik daudziem skolē-
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 18. novembris 

11. novembris 

Šogad mēs 18. no-
vembri atzīmējām pāris dienas 
iepriekš - piektdien, 16. no-
vembrī. Par godu Latvijas Re-
publikas proklamēšanas 89. 
gadadienai Bauskas tautas na-
mā notika koncerts, kurā atnā-
kušos sveica skolas pašdarbības 
kolektīvi Piedalījās un ar savu 
skanējumu mūs sajūsmināja 
skolas jauktais koris, kas dzie-
dāja Latvijas valsts himnu 
„Dievs, svētī Latviju!” un citas 
skaistas, patriotiskas dziesmas. 
Mūs apbūra ne tikai koris, bet 
arī skolotājas Bilskalnes an-
sambĜi un 10.a klases 
skolnieku Normunda 
un Pētera melodiskā 
dziesma „Saule”. 
Skatītājus iepriecinā-
ja skolas deju kolektī-
vi. Skaistie dejas soĜi 
atgādināja par latvju 
tautas tradīcijām un 
mūsu kultūras sak-
nēm, tikumiem un 

paražām. Bet par to, cik svarīga 
mums katram ir Latvija, lika aiz-
domāties vidusskolas jaunieši, 
kuri runāja dzeju. Šo koncertu 
apmeklēja un ar valsts svētkiem 
apsveica viesi no Polijas, no Ripi-
nas pilsētas. Koncerts bija Ĝoti 
sirsnīgs un patriotisks, veltīts Lat-
vijas svētkiem, kas lika mums 
justies kā Latvijas patriotiem, ap-
jaust piederību savai valstij, tās 
tagadnei un nākotnei. Mēs esam 
latvieši un esam atbildīgi par tālā-
ko Latvijas likteni. 

Santa Bankava 

Katru gadu 18. no-
vembrī mēs atzīmējam Latvi-
jas Republikas proklamēšanas 
gadadienu, atceroties par to, 
kā mums, latviešiem, gājis 
laiku laikos. 18. novembris 
Latvijai ir liela diena, jo šajā 
dienā Latvija uzdrīkstējās un 
beidzot kĜuva neatkarīga. Ik 
gadu, šajā svētku dienā, mēs 
arvien apjaušam vietu, kur 
sākas Latvija. Tā sākas mūsu 
sirdī ar apziĦu, ka piederam 
brīvai un neatkarīgai Latvijai. 
Tāpat mēs šajā dienā sev atgā-
dinām par to, cik sarežăīts, 
ciešanu un uzvaru pilns ir bijis 
ceĜš uz brīvo Latviju. 18. no-
vembrī, iespējams, vairāk kā 
citās dienās mūs visus vieno 
sarkanbaltsarkanais karogs, 
šajā dienā mēs jūtamies īpaši 
piederīgi savai Tēvzemei, īpa-
ši atminamies rūgto pagātni. 

Novembris — Patriotisma mēnesis  
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mums, latviešiem, nu jau ir glu-
ži kā himnas.  

 Samērā sausās, taču no-
zīmīgās un svarīgās vēsturiskās 
ziĦas mums izklāstīja puiši, 
kuri savos uzvalkos izskatījās 
patiešām stalti un neĜāva nepie-
vērst uzmanību tam, kas notiek 
zālē, jo radīja cieĦas sajūtu. 10. 
A klases zēni bija sagatavojuši 
fragmentu no Aleksandra Čaka 
poēmas “Mūžības skartie”. In-
teresanta piedeva bija arī 11.c 
klases puišu uzstāšanās ar sar-
kanām lidmašīnām. Daža lid-
mašīna lidoja tālu, daža pieze-
mējās turpat pie pilota kājām, 

gluži tāpat kā teksti – daži izska-
nēja ar dziĜu sajūtu un izpratni, 
taču dažs nomurmināja tā, ka ne-
ko dzirdēt nevarēja, visam pāri 
tomēr labā griba un pasākuma 
sajūtas papildināšana. Malači zē-
ni.:)  

 Pasākums noritēji raiti, 
neizpalika arī mūsu direktora uz-
runa, novēlot šajā patriotisma mē-
nesī katram uzzināt ko jaunu par 
Latviju no Latvijas vēstures lap-
pusēm. Paldies pasākuma organi-
zētājiem par izglītojošo notikumu 
un paldies skolēniem, kuri attiecī-
gi vietai un notikumam prata un 
spēja izturēties.    Krista Vitena :) 

Lāčplēša dienas pasākums 

 12.novembrī astotās 
stundas laikā mūsu skolas 
Baltajā zālē satikās visi vidus-
skolas skolēni un skolotāji, lai 
pieminētu Lāčplēša dienu. Pa-
sākums bija gana izglītojošs 
un arī sirdij, acīm un ausīm 
patīkams, jo bija sagatavotas 
vēsturiskas ziĦas par Latvijas 
brīvības cīĦām un Lāčplēša 
dienu, kā arī uzstājās vidus-
skolas koris ar karavīru dzies-
mām un ar dziesmām, kas 



skolā, es zinu tās plusus un mīnu-
sus. Ja es kĜūtu par skolēnu domes 
prezidentu, es izlabotu šos mīnu-
sus un padarītu šo skolu mūsu 
skolēniem draudzīgāku un labāku, 
kas arī ir mans mērėis, kā domes 
prezidenta amata kandidātam. 

 Es vienmēr esmu pilns 
jaunu ideju, kuras esmu gatavs 
realizēt dzīvē, tas arī ir mans 
trumpis šajās vēlēšanās. Ja kĜūtu 
par prezidentu, es skolēniem spētu 
dot daudz. Kā jau parasti skolēnu 
dome organizēs vislabākos pasā-
kumus. Esmu sarunājis mākslinie-
kus, kas ir gatavi uzstāties mūsu 
skolā, tas varētu būt pārsteigums 
visiem klausītājiem. Daži jau lai-
kam zina, par ko ir runa, bet lai tas 
paliek pārsteigums. 

 Esmu gatavs uzĦemties no-
kārtot problēmu ar kopētāju. Es to 
padarītu pieejamu skolēniem. Ar šo 
problēmu esmu sastapies personīgi 
un zinu, cik tas ir nepatīkami, ka nav 
šādas iespējas. Šis pakalpojums būtu 
arī pēc iespējas lētāks, lai lieki ne-
traumētu skolēna maku. 

 Skolēnu dome izdod lielisku 
avīzi, bet es to padarītu plašāk pie-
ejamu. Izveidotu stendu, kur to varē-
tu iegādāties un skolēns to varētu 
mierīgi un nesteidzīgi izlasīt, piemē-
ram, fizikas stundā. 

 Un, iespējams, vēlākā nākot-
nē skolā tiktu atgriezts starpbrīžu 
īsinātājs – skolas radio. Domāju, ka 
nevienam nebūtu iebildumi starpbrī-
dī paklausīties mūziku, kuru izvēlē-
tos jūs paši. 

 Esmu Valdis Vēza, mā-
cos 10. A klasē, tātad matemāti-
ėis un, kā dažiem patīk teikt, – 
kvadrātgalva. Skolā mācos jau 
no 1. klasītes, tātad Ĝoti ilgi. Pa-
šam gribētos teikt, ka esmu sko-
las patriots. Mācoties tik ilgi šajā 

„Jandāls”. Tās ir fiziskās aktivitā-
tes un jauki draugi...! Tā kā pabei-
dzu mūzikas skolu, man mūzika ir 
tuva, es arī spēlēju ăitāru, man tas 
patīk, un, atnākot mājās no skolas, 
gandrīz vienmēr kādu laiciĦu pa-
spēlēju. Bet pats galvenais ir tas, 
ka es esmu sabiedrisks, un man 
patīk ieviest kārtību vai organizēt 
pasākumus, tāpēc es iestājos Sko-
lēnu Domē. Skolēnu dome man 
tieši arī sniedza tādas iespējas, kas 
man patīk un padodas. Tieši tāpēc, 
ka man patīk organizēt citus dar-
bam, es skolēnu domē varētu veikt 
skolas prezidenta pienākumus, ja 
jūs atbalstītu manu kandidatūru. 
Vēlos pastāstīt savas idejas, kā arī 
iedvesmas par to, kā padarīt mūsu 
skolas dzīvi interesantāku. Mūsu 
skola ir jauka un laba, bet ne viss 
ir ideāli un ne visi ir priecīgi par 
to, tāpēc es centīšos veikt dažādus 
ierosinājumus skolas vadībai, lai 
mūsu skola kĜūtu vēl jaukāka un 
labāka. Pirmkārt, ir zināmas lietas, 
kas skolā ir nepieciešamas- sēd-

vietas gaiteĦos, bērniem nav iespējas 
veikt savu materiālu kopēšanu, lai 
mācītos, tātad kopējamais aparāts- 
šīs lietas jaunā dome, cik es zinu, jau 
ir sākusi skatīt, risināt un domāt, kas 
un kā. Vēl man ir ideja skolā ierīkot 
radio kā ārzemju skolās vai kā savā-
dāk, kur varētu dzirdēt jaunumus, 
kas noticis skolā un dzirdēt mūziku, 
lai nebūtu mūzikas klausīšanās pro-
blēmas stundās, ko skolotāji cenšas 
novērst. Ir arī citas idejas , par ko 
vajadzētu vēl padomāt , bet tās, ce-
rams, dzirdēsiet citreiz. Es esmu par 
to, lai mūsu skola būtu visforšākā! 

Sveiki! Mani sauc Mār-
tiĦš Jātnieks, mācos 10.D klasē. 
Gribētu pastāstīt mazliet par se-
vi, kāds esmu, kas man patīk un 
ar ko nodarbojos. Esmu jauks, 
jautrs čalītis, ja tā varētu teikt, 
tātad pati galvenā lieta ir tā, ka 
man bez skolas patīk nodarboties 
ar citām blakus nodarbībām. 

Man patīk tas, ka draugi 
man saka, ka es esot baigi jocīgs 
vai, kā teikt, jautrs. Daudzas rei-
zes arī man tiek uzdots jautā-
jums, kā es varot nodarboties ar 
tik daudzām blakus lietām( mū-
ziku, dejām, sabiedrisko dzīvi), 
bet es saku, ka man tas patīk un 
vienkārši varu tam atrast laiku. 
Pirmkārt, es dziedu Bauskas 1. 
vidusskolas jauktajā korī, kas 
man Ĝoti patīk, jo esmu beidzis 
Bauskas pilsētas mūzikas skolu. 
Tomēr šī nav vienīgā mana brīvā 
laika pavadīšana, jo vēl paralēli 
korim es eju dejot tautiskās dejas 
vidusskolas kolektīvā un Baus-
kas rajona tautas nama kolektīvā 

Vēlēsim jauno skolēnu domes prezidentu!  
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 Šī gada 9.novembrī mū-
su Skolēnu dome viesojās Biz-
nesa augstskolā “Turība”, lai 
sīkāk iepazītos ar projektu 
„Bērniem draudzīga skola”. Pa-
sākums bija visas dienas garu-
mā, bet tas palīdzēja mums la-
bāk izprast visa šī projekta gal-
veno domu un iepazīt to. 

Pasākums sākās ar reăis-
trēšanos un konferences atklāša-
nu. Šo konferenci atklāja divi 
Rīgas Skolēnu līdzpārvaldes 
dalībnieki, kuri mūs arī izklaidē-
ja visa pasākuma garumā. Saka-
rā ar to, ka pasākumu organizēja 
Bērnu un ăimenes lietu ministri-
ja, tad arī pirmo vārdu deva mi-
nistram A.Baštikam, kurš centās 
mūs pārliecināt, ka turpmākās 2 
stundas, ko mēs tur pavadīsim, 
klausoties inteliăentos cilvēkos, 
mums liks saprast, ko nozīmē 
Mediācija skolā, bet viĦa teik-
tais neatbilda patiesībai, jo klau-
soties nevar tik daudz iemācī-
ties, kā darot. Tajās 2 stundās, 
ko mēs un vēl 350 skolēni no 
visas Latvijas pavadījām klauso-
ties, iepazināmies ar Ilutu Vilnī-
ti, kas ir Valsts bērnu tiesības 
aizsardzības inspekcijas Uzticī-
bas tālruĦa darbības nodrošinā-
šanas departamenta direktore. 
ViĦa  mūs iepazīstināja ar jautā-
jumiem par vardarbību skolās 
un savstarpējām attiecībām un 
rosināja mūs uzmanīgāk attiek-
ties pret apkārtējiem cilvēkiem. 
Iepazināmies arī ar Ullu Zumen-
ti- Stīli, kas ir praktizējoša me-
diatore, kas savukārt izstāstīja 
mums, kas ir mediācija. Vai arī 
jums rodas jautājums, kas ir me-
diācija? Mediācija ir konfliktu 
risināšanas iespēja, kur konflik-

ta risināšanā iesaista cilvēku no 
malas- mediatoru, kurš atrod 
abpusēji apmierinošu risināju-
mu. . Skolēnu mediācijai ir vai-
rākas funkcijas: 

*Veido alternatīvu vidi 
domstarpību risināšanai. 

*Rāda, ka domstarpības 
var būt pozitīvs un lietišės pro-
cess. 

*Uzlabo cilvēku attiecī-
bas. 

*Atbrīvo no disciplīnas 
sloga. 

*Māca skolēniem risināt 
domstarpības. 

*Veicina demokrātisku 
principu ievērošanu. 

Skolēnu starpā konflikti veido-
jas Ĝoti dažādu iemeslu dēl: kurš 
skolēns ir visgudrākais, kuram 
būtu jāvada sporta komanda u. 
tml. „Valters mani nosauca par 
meli!” „Lita tenkoja par mani, 
man to nezinot!” 

 Cilvēki katru dienu sa-
skaras ar iekšējiem un ārējiem 
konfliktiem. Iekšējie konflikti 
notiek mūsu domās un sirdī 
(piemēram, mēăinām izlemt, vai 
izpaust cita cilvēka noslēpumu). 
Ārējie konflikti notiek starp 
mums un citiem cilvēkiem vai 
grupām. Piemēram, jūs varētu 
strīdēties ar kādu ăimenes lo-
cekli par to, kam šonedēĜ jāiet 
uz veikalu. 

 Neatrisināts konflikts ir 
viena no lielākajām sabiedrības 
un atsevišėa indivīda- skolēna- 
problēmām. Dzīve nav iedomā-

jama bez konfliktiem, bet tos 
var izmantot arī tā, ka katra no 
konfliktējošām pusēm paliek 
ieguvēja. Gadu gaitā ierastu 
konfliktu risināšanas metožu 
vietā ienāk jaunas, progresīvas 
pieejas strīdu, pārpratumu atrisi-
nāšanai tā, lai konflikts nav pos-
toša, bet gan auglīgu sadarbību 
veicinoša parādība ikvienas per-
sonas attiecībās. Tomēr īpašs 
akcents ir prasmei sadzirdēt otru 
pat tad, kad strīdamies, un šīs 
prasmes ir jāiegūst jau bērnībā. 
TādēĜ uzskatām, ka mediācija kā 
konfliktu risināšanas iespēja jau 
skolas vecumā, ir īstais ceĜš, lai 
to panāktu. 

        Ievērojot minēto, aicinām: 

Vecākus: 

*nodrošināt bērniem nepiecieša-
mo sapratni un atbalstu, bet jo 
īpaši – mīlestību; 

*radīt bērniem izvēles iespējas 
konfliktsituāciju atrisinājumiem; 

*neuzskatīt bērna viedokli par 
mazsvarīgu. 

Skolas skolotājus: 

*pievērst uzmanību konflikta 
starp skolēniem rašanās cēlo-
Ħiem; 

*veicināt skolēniem izpratni par 
iecietību vienam pret otru, kā arī 
vienlīdzīgu un nediskriminējošu 
attieksmi; 

*iesaistīties speciālistu- medi-
atoru apmācībās mediācijas iz-
mantošanai konfliktu risināšanai 
skolā;  

Strīdu novēršana skolā 
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nesodīt konfliktā iesaistītos sko-
lēnus, bet ieklausīties problēmā; 

būt objektīvam, nevis ieĦemt 
vienu strīdnieku atbalstošu pozī-
ciju; 

atbalstīt konstruktīvus konfliktu 
risinājumus; 

veicināt radošu pieeju risināju-
mu meklēšanā. 

Skolēnus: 

ar cieĦu un saprati izturēties vie-
nam pret otru; 

konflikta gadījumā izmantot 
skolas piedāvātos resursus strīda 
atrisināšanai – skolas mediāciju, 
skolas psihologu, sociālo peda-
gogu; 

iesaistīties bērnu- mediatoru ap-
mācībās mediācijas izmantoša-
nai konfliktu risināšanai skolā. 

 Mēs paspējām iepazīties 
arī ar diviem GrobiĦas 10. kla-
ses skolēniem Mārci un  
Aigaru, kuri lasīja savas esejas 
„Skolēns kā konfliktu risinātājs 
skolā”. Šie puiši bija sarakstījuši 
vienreizējas esejas un mudināja 
mūs iesaistīties šajā projektā un 
kĜūt par mediatoriem savā skolā 
un risināt dažādus konfliktus, jo, 
kā izrādās, ne tikai psihologs vai 
kāds pieaugušais, bet arī skolēns 

lieliski var atrisināt dažādas pro-
blēmas. 

 Šajās divās stundās, 
klausoties inteliăentos stāstīju-
mos un lūkojoties plašās prezen-
tācijās, bijām paspējuši pietieka-
mi nogurt, un vienīgais, kas mūs 
iepriecināja, bija pasākuma or-
ganizatoru sagatavotās pusdie-
nas. 

Pēc pusdienu pārtrauku-
ma sekoja iepazīšanās ar konfe-
rences dalībniekiem. Izlozes 
kārtībā visi sadalījās 10 grupās, 
kuru nosaukumi bija diezgan 
interesanti, piemēram, makšėer-
nieki, ItāĜu mafija, bulciĦu cepē-
ji, superzvaigznes, paparaci utt. 
Visi skolēni no mūsu Skolēnu 
domes nonāca vienā grupā- 
makšėerniekos. Mūsu grupā bija 
23 skolēni no dažādām Latvijas 
skolām, tāpēc sastrādāties bija 
gan aizraujoši, gan sarežăīti 
vienlaikus, jo tik dažādi cilvēki 
ar tik dažādiem viedokĜiem ne-
spēj atrast vienu kopsaucēju. 
Katrai grupai tika parādīts 1 mi-
nūtes garumā filmiĦa par kādu 
konfliktsituāciju skolā, bet fil-
miĦa bija bez problēmas atrisi-
nājuma. Tātad mūsu uzdevums 
bija atrisināt šo problēmu un pēc 
tam to prezentēt visiem konfe-
rences dalībniekiem. Darbu pre-
zentēšana bija Ĝoti aizraujoša, jo 
varēja paskatīties, kā katra gru-
pa atrisina viĦiem uzdoto kon-
fliktu, bet bija arī redzams tas, 
ka mēs nebijām vienīgie, kuriem 
bija problēmas sastrādāties. 
Pieci labākie konfliktu atrisinā-
tāji saĦēma balvas un iespēju 
nofilmēt tieši viĦu problēmas 
atrisinājumu. Mūsu grupa  
“makšėernieki” tika galā ar uz-
devumu un konflikta atrisinā-

jums iepriecināja klātesošos 
skolēnus, mediatorus un žūriju, 
tāpēc mēs iekĜuvām starp 5 la-
bākajiem un mūsu atrisinājums 
tiks filmēts kā filmiĦas turpinā-
jums. 

 Pēc darbu prezentācijas 
un vakariĦām konferences da-
lībniekus sveica grupa Morning 
After ar savu koncertu, kā arī 
pasākuma organizatoru sagata-
votā torte. 

 Pasākums bija izdevies 
visas dienas garumā un deva 
mums iespēju iepazīt daudz 
jaunu draugu, izprast, kas ir me-
diācija un pašiem kĜūt par medi-
atoriem jeb konflikta atrisinātā-
jiem. Centīsimies mediāciju ie-
viest arī mūsu skolā, jo draudzī-
gai videi ir Ĝoti liela loma skolē-
nu attīstībā, un mēs esam par 
draudzīgu skolu. 

        Skolēnu Domes pārstāves : 
Zane Gorškova un Karīna Nasu-
ro no 10.A 
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  Strauji tuvojas 
skolas brīvlaiks, Adventes 
laiks un Ziemassvētki. Galve-
nā problēma, kas mani sa-
trauc, ir daudzās ieskaites un 
atzīmes. Maz laika un grūti 
visu paspēt. Katru nedēĜu ir 
vairākas ieskaites, uz kurām ir 
daudz jāmācās. Atzīmes ie-
tekmēs manu turpmāko dzīvi, 
jo šīs atzīmes, ko iegūšu uz 
atestāta, noteiks manu turp-
māko profesijas izvēli. 

 Šajā laikā ir daudz un 

dažādu problēmu, kaut vai 
tāda ikdienišėa, kur svinēt 
Ziemassvētkus un ko visiem 
dāvināt. Problēmu ir tik tie-
šām daudz, bet ir jācenšas 
sakopot spēkus un savas do-
mas, un pārdzīvot šo pašreiz 
auksto un stresa pilno laiku. 

Sintija GraudiĦa 12.C 

Problēmas, kas satrauc 12. c klases skolēnus!!! 

6.lpp. 
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par šī laika nozīmi skolēniem 
nav ne jausmas, jo mūs neviens 
par to neinformē. Skolā vajadzē-
tu vadīt kādas lekcijas, kur sko-
lēniem pastāstītu, ko nozīmē 
Advente. 

 Pilsētā Adventes laika 
noskaĦu rada izpušėotie lielvei-
kali un skaisti apgaismotās ielas, 
laternu stabi. Bet nekādi pasāku-
mi tam visam nav veltīti. Kaut 
gan tas sabiedrībai ir vajadzīgs. 
Ja pilsēta neko neorganizē, tad 
sabiedrība arī nejūt šo skaisto 
laiku. 

Kitija Cerusa 12.C 

 Sagaidot Adventes laiku 
ir daudz pārdomu. Personīgi 
mani tas nesatrauc, jo man jau 
pašai sevī nav nekādu problēmu, 
bet sabiedrībā kopumā gan. Es 
šim periodam jau laikus sāku 
gatavoties, veidojot Adventes 
vainagus. 

 Liela daĜa sabiedrības 
nemaz neapzinās Adventes no-
zīmi. Šis laiks ir gaidīšanas un 
piedošanas laiks, kuru sabiedrī-
bai vajadzētu vairāk novērtēt. 

 Skolā Adventes laiks ir 
pamanāms jau ienākot vestibilā. 
Mēs to sajūtam ar to, ka ir iz-
pušėots vestibils un kabineti, bet 

 

 Svētki nāk gan ar prieku, gan ar raizēm un bažām. Arī mūsu skolas divpadsmitos sa-

trauc dažādas problēmas. Šīs problēmas saistītas gan ar skolu, gan ar pašu drošību. Jauniešu 

uztrauc tiešām nopietnas lietas, un par to ir jādomā. Arī jūs varēsiet iepazīties ar dažām, ma-

nuprāt, svarīgām problēmām. Arī tev vajadzētu padomāt par šiem jautājumiem, jo daudz kas 

liekas tik pašsaprotams, bet tik grūti izpildāms. 



sāk visu greznot, un tas ir jauki. 
Man, piemēram, iekšā ir saviĜ-
Ħojums, prieks, ka var gatavo-
ties svētkiem. Nepatīk drūmās 
sejas visapkārt. Tas manī rada 
nepatiku, un man ir grūti. Uz-
smaidīsim biežāk cits citam. 

                     Zane KalniĦa 12.C  

 Problēma, kas mani sa-
trauc, ir tā, ka cilvēki Ĝoti sāk uz-
traukties tieši pirms Ziemassvēt-
kiem. Sabiedrībā īsti nevar šajā 
laikā redzēt smaidīgus cilvēkus, 
visi ir saguruši, meklējot dāva-
nas, gatavojoties svētkiem. To-
mēr šajā laikā vajadzētu būt no-
skaĦai, ka svētki nāk. Veikalos 
var redzēt rotājumus. Pilsētās jau 
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karstu tēju, varbūt apēst kādu 
piparkūku un padomāt, vai tie-
šām šis klusais laiks nav jāie-
laiž katrā cilvēka sirsniĦā 

 Izbaudiet, pārspriediet, 
kā jūs esat pavadījuši šo gadu, 
jo paies šis decembra mēnesis 
un viss, jaunā gada darbi sāk-
sies no jauna. 

Skolā ir jūtams saspringums, 
bet mandarīnu smarža, kas vi-
sapkārt jūtama aizvien biežāk , 
arī skolā,  vieš cerību. Mandarī-
ni-tas ir Ziemassvētku auglis. 

Aira Ridere 12.C 

 Mana lielākā problēma 
ir tāda, ka mani sāk satraukt ma-
nas sekmes. It kā jau tās nav Ĝoti 
sliktas, bet, pazīstot sevi, es zi-
nu, ka svētku laikā man ir vēl 
grūtāk piespiest sevi mācīties. 

 Sabiedrība, manuprāt, 
nav vēl īstā svētku gaidīšanas 
laikā. Adventes laiks vairs nav 
tik kluss laiks, cilvēkos vairs 
nemājo labestības gars, visi ir 
aizĦemti savos darbos, steidzas 
nokārtu galvu ar ‘’ėieăeli’’ uz 
muguras. Sabiedrība vairs ne-
spēj izbaudīt svētkus. Es ieteiktu 
aizdegt kādu sveci, apsēsties uz 
dīvāna, uzsegt sev segu, iedzert 

 Galvenā problēma, kas 
mani satrauc, ir tas, ka, tuvojo-
ties svētkiem, cilvēki kĜūst ne-
uzmanīgi un maz vērības velta 
savai drošībai. Biedējošā statis-
tika rāda, ka svētku laikā notiek 
milzums daudz ugunsgrēku un 
auto avāriju. Lai arī Advente 
tiek uzskatīta par mierīgu gaidī-
šanas laiku, bet patiesībā tas ir 
steigas un stresa pilns laiks. Šī 
steiga ir arī iemesls negadīju-
miem. 

 Šėietami nevainīgais 
Adventes vainags arī var būt 
iemesls nelaimēm. Bieži vien 

                                    cilvēki, iededzinot Adventes 
vainagā svecītes, atstāj tās bez 
uzraudzības, līdz ar to vainags 
var kĜūt par ugunsgrēka iemeslu, 
un svētki var kĜūt par lielu tra-
ăēdiju. 

 Lai svētki nekĜūtu par 
sērām, es aicinu cilvēkus svētku 
laikā un gaidot svētkus, pievērst 
vairāk uzmanības savai drošībai. 
Ja par sevi parūpēsies, tad arī 
svētki paies bez starpgadīju-
miem. 

Kristaps Semerovs 12.C 



Bilžu lapiņa 
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Arī mūsu jaunās koristes ir Ĝoti labi iejutušās 

starp jau pieredzējušām dziedātājām!!! 

Koristi vienmēr priecē mūsu Baus-

kas skatītājus :) 

Jau Janvārī jūs sagaidīs jauns Skolēnu Domes prezi-

dents, bet arī Kristīne šo gadu bija aizvadījusi Ĝoti veik-

smīgi! ;) 

Ir redzams, ka visi ir noguruši un gaida brīvlai-

ku :D:D:D:D:D:D 
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Baumas vai informācija 

Skolas brīvlaiks vairs nav aiz kalniem. Arī tu, mī-

Ĝais vidusskolēn, padomā par savām sekmēm. 

Veic pēdējos labojumus, lai jaunais gads iesākas 

jauki. Atceries, brīvlaiks pie-

nāks ātri, bet atzīmes var tikt arī 

neizlabotas. Arī Ziemassvētku 

vecītis uzzinās par taviem ne-

darbiem un sliktajām atzīmēm, 

tāpēc padomā par to. 

BAUMO, KA 

*****ziemassvētku ballē viens no galvenajiem viesiem būšot mūsu mīĜais, labais meistars Vies-
turs (kurš, nu, vēl atceras to „mazo” un foršo uzmundrinātāju?) Ziemassvētku vecīša tērpā..:D 

*****tie, kuri pirmie 22. decembra vakarā plkst. 01:25 atradīsies pie 3. stāva meiteĦu tualetes 
durvīm.. un spēs arī tikt iekšā.. redzēšot tur lielum lielos ziemassvētku brīnumus. 12to izpildīju-
mā.. :D 

*****tas, kurš trāpīšot ar sniega piku direktora kabineta logā, būšot pirmais, kurš tikšot pie 10. 

klašu žurnāla ar   atvērumu sports..:D 

Ja arī tu vēlies iekĜūt avīzē ar ko traku un vēl 

neredzētu, ziĦo mums! Mēs noteikti izskatī-

sim tavu priekšlikumu. Iespējams, šī būs ta-

vas karjeras sākums, padomā par to. Tev at-

liek atnāk un Sko-

lēnu Domes kabi-

netu un izstāstīt 

mums savu ideju.  

Ja ari tu šogad esi nolēmis pie Ziemassvētku eglītes skaitīt dzejolīti, tad šis tev varētu  noderēt. 

Maza balta pārsliĦa, 

Dzīvo manā sirsniĦā, 

Ziemassvētku vakarā, 

Mums būs silti, silti.  

Šai Ziemassvētku naktī, kad svecītes mirdz, 

Saki visu, kas sakāms, saki to no sirds. 

Tas palīdzēs ielīksmot, piedot un lūgt, 

Tas palīdzēs visiem daudz labākiem kĜūt!  

Mazliet sniega, mazliet prieka, 

Mazliet spēka, mazliet grēka, 

Bet visvairāk - mīlestības!  

Decembrī centīsimies sapost savas dvēseles gaišām un labestīgām domām, centīsimies sakārtot 

plānveidīgi darbus, lai veiksmīgi varētu paveikt vēl neizdarīto, pacentīsimies iesaistīties kādā 

labdarības akcijā un palīdzēt tiem, kuriem ir grūtāk nekā mums. Uzsmaidīsim biežāk viens ot-

ram, lai ikdienas gaitas būtu vieglākas! Saposīsim savas klašu telpas, lai radītu gaišāku noska-

Ħu vidē, kurā dzīvojam. Gaišus Jums Ziemassvētkus, enerăiju un veselību! Lai Jums prieks par 

saviem mācību rezultātiem un labu atpūtu Ziemassvētku ballē!                I. GraudiĦa. 



 Ziemassvētki tuvojas 
aulēkšiem. Arī mūs ir pārĦēmis 
pirmssvētku drudzis, skrienam 
pa veikaliem kā aptrakuši, mek-
lējot ko interesantu, noderīgu, 
lai iepriecinātu savus mīĜos. Tā 
mēs stāvam apjukuši lielveikalā 
starp spīdošu iepakojumu un 
lampiĦu kaudzēm, un acis redz 
tikai lielos uzrakstus "Akcija, 
Akcija, Akcija". Tomēr svētku 
noskaĦas kā nav, tā nav. Un vai 
tas ir galvenais Ziemassvētkos-
dāvanu lielie maisi???? 

 Varbūt ir vērts uz brīdi 
apstāties, nomierināties un pa-
domāt, kurp mēs tā skrienam un 
kāpēc. Vai ir vērts sevi ar varu 
pārliecināt, ka svētku noskaĦu 
dos desmitiem sapirktu dāvani-
Ħu, iztukšotais naudas maks un 
spīdīgs dāvanu papīrs? Vai mēs 
kĜūsim par kārtējiem mārketinga 
triku upuriem? Nav runa par to, 
ka šogad visiem strupi ir jāpazi-
Ħo, ka dāvanu nebūs, jo mums 
nav noskaĦojuma un nevēlamies 
tērēt naudu . Runa ir par to, kā 
sagaidīt šos burvīgos svētkus ar 
šiem svētkiem piemītošo maăis-
ko noskaĦojumu, kā radīt sajū-
tas, kuras seko mums no bērnī-
bas. 

 Atcerēsimies paši, kas 
mums no bērnības saistās ar 
Ziemassvētkiem: piparkūku un 
eglītes smarža, sveču liesmiĦas, 
klusas Ziemassvētku melodijas, 
lēni krītošas sniegpārslas. Zie-

massvētku gaidīšanas prieks ir 
katra maza bērna sapnis un ne 
tikai. Arī nu pieaugošāki būda-
mi, mēs varam iepriecināt savus 
mīĜos, kā reiz viĦi iepriecināja 
mūs. Tomēr vajag atcerēties, kā 
to darīt. Varbūt labākā Ziemas-
svētku dāvana vecmāmiĦai būs 
mazbērnu kopīgi cepta piparkū-
kas sirds ar jauku novēlējumu 
vai pateicību par rūpēm? Varbūt 
mūsu otrajai pusītei daudz jau-
kāks pārsteigums būs mūsu rak-
stītā mīlestības vēstule, nekā 
kārtējais krekls vai zeėu pāris. 
Iespējams, mūsu labākie draugi 
priecāsies par foto rāmīti ar ko-
pīgām bildēm, nevis dārgām 
zīmola lietām. 

 Bet nu nedaudz vairāk 
tieši par tradīcijām Ziemassvēt-
kos vai arī vienkārši par lietām, 
ko darīt ir patīkami Ziemassvēt-
ku laikā. 

 Piparkūku cepšana vien-
mēr ir bijusi komiska padarīša-
na, it īpaši, ja pieredze ir gau-
žām maza un gribēšana liela. 
Dažādas domas rosās pa galvu. 
Gribas sacept sazin ko. Piparkū-
ku cilvēku dabiskā lielumā? Vi-
su piparkūku piparkūku. Varbūt 
arī šādas aktivitātes ir tās, kas 
rada Ziemassvētku noskaĦu. Ar 
draugiem tas noteikti izvērsīsies 
jautrā pasākumā. Iespējams, tur 
slēpjas viss Ziemassvētku prieks 
– mīĜumā, labestībā, sir-
snībā un smieklos kopā ar 

mī-

Ĝajiem un tuvajiem, lai arī ko 
kopā darīsiet. Bet nu pie kā sar-
kana un alkoholiska. 

 Kad ārā ir auksts un gri-
bas kaut ko siltu, iemalkojiet 
glāzi karstvīna, kas patīkami 
sasilda un palīdz izsargāties no 
saaukstēšanās. Karstvīns ne ti-
kai silda, bet arī rada laimes iz-
jūtu. Saka, ka to izraisot karstvī-
nā izmantotās garšvielas. Zināt-
nieki atklājuši, ka saldumu, īpa-
ši piparkūku, ēšana, tāpat kā 
pastaiga saulainā dienā, liek iz-
dalīties laimes hormoniem. Tā-
pat arī malkojot karstvīnu, tas 
ievij jūs Ĝoti dažādu garšu pa-
saulē, kas ar katru malku rada 
citādākas izjūtas. Vainīgas esot 
tipiskās garšvielas: kanēlis, 
krustnagliĦas, ingvers, muskat-
rieksts, kardamons un safrāns. 

 Iespējams, jums mani 
padomi noderēja un kaut ne-
daudz sirsniĦā parādījās Zie-
massvētku gaišais noskaĦojums. 
Atcerēsimies, ka Ziemassvētki 
ir piedošanas laiks, tāpēc salīg-
sim mieru ar visiem, kas mums 
apkārt. 

 

 

   Lai mīĜi un balti Jums visiem 
šie svētki! 

Redaktore: Zane Ozola 

Par Ziemassvētkiem... 
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Ziemassvētku dāvanu maiss  

Lai sagādātu gaišus un priecīgus 
svētkus tiem, kuriem ir vientuĜi 
un ikdienā pietrūkst it kā tik 
pašsaprotamas lietas kā ăimene, 
veselība, drošība un pat ikdienas 
iztikas līdzekĜi, Ziedot.lv un In-
ternet portāls Apollo aicināja 
uzĦēmumus, kā arī ikvienu līdz-
cilvēku piedalīties labdarības 
akcijā "Ziemassvētku dāvanu 
maiss". 

 

ZirĦi ar speėi Ziemassvēt-
kiem  
ZirĦus pa nakti izmērcē ūdenī. 
Ūdeni nomaina un vāra zirĦus 
sālsūdenī, kamēr tie mīksti. Pa-
sniedz ar mērci, kuru pagatavo 
šādi: sīki sagrieztu sīpolu un 
speėi sagrieztu kubiciĦos uz 
pannas apcep, pievienojot sāli 
un piparus. ZirĦus ber māla por-
ciju trauciĦos, pārlej ar pagata-
voto mērci. Ēdienam klāt pa-
sniedz kefīru. 
 

Latvijas iedzīvotāji šogad dā-
vanām plāno tērēt vairāk nau-
das kā iepriekšējos gados 

SaskaĦā ar sabiedriskās domas 

pētījumu centra SKDS 
2006.gada decembrī veiktās ap-
taujas datiem, gandrīz puse Lat-
vijas iedzīvotāju (49%) Ziemas-
svētku dāvanu iegādei plāno tē-
rēt naudas summu, kas nepār-
sniedz Ls10, 1/4 aptaujāto 
(26%) - summu no Ls10 līdz 
Ls20, bet nedaudz vairāk kā 1/4 
respondentu (26%) dāvanu iegā-
dei plāno tērēt vairāk kā Ls20. 

 

Bagātīgais karstvīns 

Nepieciešams: *Pudele sarkan-
vīna *cukurs *1 krūze ūdens *3 
kanēĜa standziĦas *1 tējkarote 
*krustnagliĦu *1 muskatrieksts 
*1-2 apelsīni 

Pagatavošana: Vispirms katliĦā 
pāris minūtes apgrauzdē kanēĜa 
standziĦas, krustnagliĦas un pār-
šėeltu muskatriekstu. Pievieno 
ūdeni, cukuru, apelsīna šėēlītes 
vai gabaliĦus un citas garšvie-
las, ja vēlas, un to visu uzvāra, 
lai izkustu cukurs. Jo cukurs būs 
vairāk, jo maigāks būs karstvīns. 
Pievieno garšvielām sarkanvīnu 
un silda uz lēnas uguns, bet ne-
Ĝauj tam uzvārīties. Beigās var 
pieliet brendiju. Dzērienu lej 
krūzēs un dekorē ar apelsīna 
šėēlīti. 

Ziemassvētku laimes mirkĜi... 
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Draudzīgs uzaicinājums 

 Vērsis 

 par klasiku un labāko dekorējumu 
svētku eglītēs, kā arī mums paš-
iem ir lielās krāsainās bumbas.. 
sakaram sev virsū, kur vien var.. 
lielas un sarkanas.. paši kā eglī-
tes.:D 

Dvīnis 

 pēc pikošanās kaujām draugu 
lokā sasēžam visi ap TV ar kūpošu 
tēju un kraukšėīgām piparkūkām.. 
noskatāmies kādu labu filmu.. kā 
būtu ar “Viens pats mājās”..:))..?? 

 Vēzis 

 kurš var izskaitīt leduspuėes uz 
loga rūts..?? sasaucam tuvākos un 
pētniecība sākas.. kā balva visiem 
mandarīnu miziĦu torĦa būvēša-
na.. ar pieēstiem vēderiem..:)  

 Lauva 

 kas ir teicis, ka brīnumnūjiĦas 
nav pirotehnika..?? :D toties 
daudz mīĜāka un spožāka.. apbru-
Ħojamies ar lieliem krājumiem, lai 
ir par ko pašiem priecāties un ar 
citiem padalīties.:)  

 

 

Mežāzis 

  vēl neesam paspējuši uzrakstīt 
dāvanu sarakstu salatētim..?? vēl 
jau nav par vēlu, ėeramies tik klāt 
papīram un zīmulim.:D galvenais, 
lai dāvanu saraksts būtu labi 
garš.!  

Ūdensvīrs 

 piparkūku smaržas visapkārt.. 
saĦemamies un sacepam visdažā-
dāko formu piparzvērus.:D labāka 
dāvana draugiem, radiem un laip-
najām tantēm tramvajos.. hi-hi.;) 

Zivs 

 viena no mūsu jaunākajām mo-
des nodarbēm ziemas dienās ir 
palīst zem super sasniguša zara 
un pakratīt.. gluži kā lavīnā, tikai 
bez traumām..:) 

  Auns 

 siltums mūsdienās mums svarīga 
lieta..:D dūraiĦi rokās, vilnas ze-
ėes kājās, cepure galvā, šalle ap 
kaklu un uz priekšu..! varam vār-
tīties  sniegā.. :D tik pēc tam zem 
siltām segām. 

 

 

Jaunava 

 uz palodzes, galda un kaut kur 
grāmatu plauktā ar sarkanu len-
ti apsietas stāv apsveikumu kar-
tiĦas.. atliek tikai nosūtīt.. esam 
arī dzirdējuši, ka tikpat daudz 
saĦemsim mēs paši..;) 

Svari 

 siltie zābaki kājās, oranžs bur-
kāns zaėim kabatā, pār plecu 
cirvītis.. esam ceĜā uz mežu pēc 
mazas, mīĜas eglītes.. gluži kā 
bērnības pasakās..:D 

 Skorpions 

 mēs laimes lejam gan ziemas-
svētku vakarā, gan jaunajā ga-
dā.. un nākotni izvēlamies pēc 
patikšanas.. bērnu mežezeru (ar 
mēru) dzeram gan ziemassvēt-
kos, gan jaunajā gadā..:p.:D 

 

Strēlnieks 

 lai saĦemtu visas iespējami 
paredzētās dāvanas, samācā-
mies dzejolīšus un atceramies, 
ka ar omes cepto pīrāgu mutē, 
tas neskan tikpat labi..:D   

 

Horoskopi 

Ejot pretī Ziemassvētku baltajam brīnumam, atslēgsim sapĦus un dvēseles! 

Noticēsim Ziemassvētku brīnumam, kurš mūsu skolu apciemos tērpies baltā, zaĜā un sudrabotā krāsā, 
mirdzēdams zvaigžĦu gaismā, skolas Ziemassvētku ballē. 

Šogad balle norisināsies 22. decembrī no plkst. 20.00 līdz aptuveni plkst. 1.00. 

Ielūgumus varēs iegādāties pie skolotājas I.GraudiĦas. Par balles lielisko un patīkamo atmosfēru parū-
pēsies fantastiskie pasākuma vadītāji un grupa ‘’Medo’’. Šī grupa atbildēs par patīkamās mūzikas klāt-
būtni. Kā jau katru gadu arī šajā gadā šī Ziemassvētku balle būs mūsu skolas skolēniem. Būs loterija, 
ievēlēsim balles karali un karalieni, būs arī negaidīti pārsteigumi. Ikviens būsiet mīĜi gaidīts šajā brīnu-
mu pilnajā dienā. Atceries, ielūgumus jāiegādājas laikus un arī galdiĦus jārezervē jau iepriekš! 
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